
1

LegnanoNews - 1 / 2 - 17.03.2026

LegnanoNews
Le news di Legnano e dell'Alto Milanese

Da Lega e FdI un’interpellanza sull’assegnazione in comodato
d’uso gratuito del bar della ex Meccanica di Nerviano
Leda Mocchetti · Tuesday, March 17th, 2026

Continua a far discutere a Nerviano l’assegnazione in comodato d’uso gratuito per sei mesi ad
una società a responsabilità limitata di Parabiago dei locali di proprietà del Comune e della relativa
gestione del bar alla ex Meccanica. Dopo il botta e risposta tra Lega e maggioranza dei giorni
scorsi, il Carroccio e Fratelli d’Italia hanno infatti deciso di presentare un’interpellanza per
chiedere conto all’amministrazione comunale della scelta.

«La nostra iniziativa solleva nodi tecnici e amministrativi fondamentali. Chiediamo come sia stato
possibile affidare la gestione in comodato gratuito a un operatore economico che era stato
precedentemente escluso in modo automatico dal bando di gara ufficiale – sottolineano Lega e
Fratelli d’Italia -. L’assenza di un canone d’affitto configura una mancata entrata economica per
le casse comunali che deve essere adeguatamente giustificata. Inoltre, la concessione gratuita
genera un vantaggio competitivo ingiustificato rispetto agli altri esercenti del territorio che
pagano regolarmente affitti e tributi locali»».

Nel mirino di Fratelli d’Italia e Lega c’è poi la «tutela della quiete pubblica», con i due gruppi
consiliari che pongono la «tranquillità dei residenti» come «condizione prioritaria» soprattutto in
vista della stagione estiva. «Chiediamo garanzie precise sulle misure che l’amministrazione intende
adottare per prevenire rumori molesti e disagi, assicurando il diritto al riposo degli abitanti
della zona». «Basta lezioncine social – concludono i gruppi consiliari di Fratelli d’Italia e Lega -:
servono risposte tecniche su una scelta che impatta sul patrimonio pubblico e sul commercio
locale. Vogliamo sapere se sia stata valutata la distorsione della concorrenza e se siano previste
forme di agevolazione compensativa per gli altri commercianti nervianesi».
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